

# 全省统一战线“奋斗有我，就在吉林”宣讲团进高校启动仪式暨首场报告会在长举办

本报5月12日讯(记者李娜)今天,由省委统战部、省委教育工委、省人社厅主办的全省统一战线“奋斗有我,就在吉林”宣讲团进高校启动仪式暨首场报告会在东北师范大学举行。省委常委、统战部长吴海英,省领导彭永林、蔡国伟、秦海涛出席并为宣讲团成员颁发聘书。

主题宣讲,是全省统一战线领域学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,是统一战线服务吉林全面振兴、服务青年成长成才的积极探索。吉林有深厚的发展底蕴,有良好的发展态势,有广阔的发展前景。“奋斗有我,就在吉林”是省委向着全面振兴宏伟目标奋勇前行的时代号召,吉林诚挚邀请青年学子选择吉林作为人生的

起步、事业的起航、梦想的起飞之地,在新时代吉林振兴发展的生动实践中实现梦想、成就自我。

首场报告会上,宣讲团成员任长忠、庄秀丽、张立华、刘启芳先后作宣讲报告,并与东北师范大学的青年学生代表进行互动交流。青年学子纷纷表示,宣讲报告既感动人心、充满激情,又启发思考、充满人生智慧,将积极响应号召,扎根吉林、建设吉林,让青春在吉林全面振兴的火热实践中绽放绚丽之花。

本报5月12日讯(记者李娜)今天,省人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班结业式暨理论中心组集体学习会,班子成员结合学习思考和工作实际畅谈学习心得,交流收获体会,明确努力方向,常委会党组书记、副主任高广滨主持并讲话,省委第三巡回指导组组长李景浩到会指导。

高广滨指出,常委会党组紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,发挥领导干部领学促学、示范带动作用,在强化理论武装、强化政治自觉、强化责任担当方面走在前、作表率,在8天半的读书班学习中,通过领学原著原文、开设“人大学习讲堂”、集中研讨交流、参观红色教育基地等多种形式,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基,以高质量读书班推动主题教育走深走实。

高广滨强调,要巩固深化拓展读书班学习成果,落实党中央部署和省委要求,在思想认识上再提高,在学习研讨上再深入,在学用结合上再强化,做到学思用贯通、知信行统一。要坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改一体推进,聚焦党中央决策部署和省委中心工作,聚焦人民群众所思所盼所愿,立足人大职能作用,把党的创新理论与解决实际问题紧密结合,推动学习成果转化为开展工作的新思路、解决问题的新方法,全面提升新时代人大工作质量和水平,切实打造让党放心、人民满意的“四个机关”,为吉林全面振兴发展提供坚强法治保障。

范锐平、刘金波、王绍俭、贺东平、贾晓东、郝国昆、李中新参加会议。

## 省人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班结业式暨理论中心组集体学习会

## 强化理论学习 深化调查研究

### 省委编办以主题教育引领推动机构编制工作高质量发展

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者赵梦卓)“深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,我们始终将加强理论武装和推动工作实践紧密结合,坚持把学习成果转化为深化机构改革、破解体制机制难题、优化机构编制资源配置的实际能力,不断以服务保障吉林振兴发展大局的新成效检验主题教育成果。”日前,省委编办副主任徐清春在接受本报记者采访时说。

连日来,省委编办坚持以强化理论学习服务发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,以推动机构编制工作高质量发展的新成效检验主题教育成果。组织办领导班子的读书班,开展机构编制大讲堂活动,精心制定调查研究工作方案和具体调研计划,确保总体平衡、高度集成、科学合理。

——在服务经济社会高质量发展上下功夫。省委编办立足自身职责,把开展主题教育

同推进新一轮机构改革和重点领域体制机制改革结合起来,细致摸清各部门情况底数,制定机构改革工作流程图,为全面落实我省机构改革任务创造有利条件。深化疾病预防控制、综合行政执法等重点领域改革,推进基层管理体制机制创新,有效提升基层治理效能。主动对接全省经济社会发展需求,紧紧围绕全面实施“一主六双”高质量发展战略、人才强省战略等重点战略实施,同向配置机构编制资源。

——在保障和改善民生上下功夫。坚持优化协同高效,规范审批程序,严把总量关口,保持机构编制“零增长”。通过集中收回

空编等方式,深入挖掘现有编制资源潜力,推动编制资源精准投放、科学配置。加强教育、科技、卫生、社会保障等重点民生领域机构编制服务保障,继续巩固深化中小学教职工编制达标成果,促进资源向基层倾斜,推动提升公益服务高质量发展水平,努力解决人民群众“急难愁盼”问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

——在推动机构编制工作规范提升上下功夫。省委编办推进机构、职能、权限、程序、责任法定化,统筹抓好机构编制法规制度制定、执行、监督的全链条建设。加强机构编制监督检查,科学开展机构编制执行情况和效益评估;强化编制管理手段创新,推进机构编制信息化建设,构建用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新的“以数治编”新格局;全面加强自身建设,坚持政治建部、能力立部、作风强部、从严治部,努力创造一流的工作业绩、建设一流的模范部门、锻造一流的干部队伍。

## 扎根吉林 建设吉林

### ——访锦程控股(山东)集团有限公司董事长张海波

本报记者 刘姗姗

### 创业奋斗“就”在吉林

5月12日,在辽源高新区新能源汽车配套产业园,辽源市锦程重工股份有限公司焊接车间厂房内,焊接工人“全副武装”,手持焊枪。厂房内“火花四溅”,厂房外起重机轰鸣。相邻的厂房内,近10米高的升降台上工人们正在同步进行生产装备施工……一派热火朝天的建设氛围。

辽源锦程重工新能源整车制造和重载工程车产业基地项目,总投资12亿元,占地面积9.1万平方米,是辽源新能源汽车配套产业园区重点项目之一。

“这个项目从投资、签约到现在主体工程

基本完工,仅用时1年零6个月。”锦程控股(山东)集团有限公司董事长张海波说起这个新能源整车制造项目时,万分感慨:“当下的吉林正是投资发展的沃土,回到这片培养过自己的土地,一定抓住机遇、扛起责任,回馈吉林。”

原来,张海波1993年毕业于长春理工大学机械制造工艺与设备专业。而他的这个项目能与吉林“牵线”结缘,源于“一次大会”“一个演讲”。

“2021年10月26日,作为长春理工大学的一名校友,我有幸应邀参加了在长春召开的吉林省校友人才促进吉林振兴发展大会,当时景俊海书记在现场发表了热情洋溢的演讲,深深感召鼓舞了我。”张海波

回忆说。

树高千尺不忘根,水流万里总思源。那次校友会的经历让张海波了解到新时代吉林振兴发展已经进入“上升期”、驶入“快车道”。“这里有我一生割舍不断的‘母校情’‘师生情’‘同窗情’,有着我厚重的人生记忆和情感归属,未来也定会有我事业无限的发展空间。”张海波动情地说,“所以,校友会后,我就决心回吉创业。”

发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路。“拥有丰富汽车产业链资源和强大汽车人才储备的吉林,无疑是新能源汽车项目投资的一块沃土。”张海波介绍说,“这个项目我们将围绕整车制造建设全自动化生产线,应用国内国际行业一流技术,

以数字化手段打造国内一流的新能源汽车生产线。”

“500多个日夜,我亲眼见证了咱吉林的建设速度。”张海波介绍说,“让我印象最深的,就是辽源市委主要领导亲自包保,多部门联合协作,有力加快了项目推进。”为了能让项目按时投产达效,辽源市专门设立项目跟踪包保部门,政府工作人员担任项目专员,与企业保持沟通零距离,服务零距离,审批事项不仅领办代办,很多惠企政策更可以直达企业。

在项目现场,记者碰到了辽源高新区管委会副主任赫岩。他介绍说,辽源锦程重工新能源整车制造和重载工程车产业基地项目建成达产后,可实现年产1万辆新能源整车、8000辆重载工程车,年产值达58亿元,新增就业岗位500个以上。

“这里不仅有良好的营商环境,更有强大的人才储备,目前我们已经和辽源市政府、长春理工大学签订了合作协议,由我的母校长春理工大学导入研发技术,进一步推动新能源汽车再上新台阶。”张海波说,“扎根吉林、建设吉林,这片沃土让我们干劲更足。”

## 吉林省第十九届运动会(青少年组)排球比赛开赛

本报5月12日讯(记者张政 罗天初)由省体育局主办,省体育局曲棍球运动管理中心和辽源市文化旅游和旅游局承办,辽源市排球协会协办的吉林省第十九届运动会(青少年组)排球比赛今天在辽源市开赛,共有来自全省6个州市的17支队伍参赛。比赛设有男、女甲乙四个组别,其中,男子甲组7支队伍,女子甲组4支队伍,男子乙组和女子乙组各3支队伍。

本次比赛采用中国排球协会最新审定的排球竞赛规则,比赛分两个阶段进行,第一阶段为分组循环赛,每场比赛打满三局。第二阶段为交叉淘汰赛,采用五局三胜制,最终将决出甲组和乙组的金、银、铜牌。

赛场上助威与呐喊声不断,热血沸腾,青春飞扬。女子甲组长春市一队主教练孙磊表示:“第一场比赛总体来说打得较为顺畅,队员们克服了种种压力与困难,通过本次赛会,每一个队员都会得到锻炼,为未来的训练和比赛做更好的铺垫,积累更多比赛经验。”

省体育局曲棍球运动管理中心竞训部长王飞向记者介绍:“目前,排球项目已经遍布全省8个州市,参与排球的青少年运动员数量有所增加,技术水平不断提高,下一步我们将进一步加强体教融合,挖掘学校体育服务于竞技体育的属性,相信在全省排球人的共同努力下,吉林省的排球运动将会发展得更好。”

## 省管干部任职前公示公告

### (2023年第5号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对林海峰等同志进行任职前公示。

林海峰,男,汉族,1969年3月生,省委党校大学学历,中共党员,现任吉林市委副书记、市公安局局长,拟提名为长春市政府副市长。

华景斌,男,汉族,1969年6月生,在职研究生学历,中共党员,现任长春新区党工委副书记、管理委员会主任,拟进一步使用。

李相富,男,汉族,1973年5月生,大学学历,中共党员,现任吉林省高级人民法院审判委员会委员、执行局协调指导处处长、二级高级法官,拟提名为市(州)法院正职候选人。

史秀明,男,汉族,1970年1月生,省委党校大学学历,中共党员,现任辉南县委副书记、县长,拟任县(市、区)党委正职。

苏新杰,女,满族,1980年2月生,在职研究生学历,中共党员,现任通化市二道江区常委、副区长、三级调研员,拟提名为县(市、区)政府正职候选人。

公示对象如有不同意见,请于2023年5月19日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向省委组织部干部监督一处(举报电话:0431-12380,短信举报电话:15584212380,举报电话:0431-12380,短信举报电话:15584212380,举报网站:http://www.jl12380.gov.cn)反映,并告知联系方式。通信地址:长春市新发展路577号,邮编:130051。中共吉林省委组织部 2023年5月12日



通榆县新华镇大力发展辣椒种植产业,建立示范园和推广家庭农场,有效带动当地种植户致富增收。目前全镇共有1562户庭院种植辣椒,面积达327万平方米,预计本月中下旬全部栽植完毕。图为种植户正在栽植辣椒。

陈宝林 摄

### 吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

作为妻子,她贤良体贴;作为儿媳,她以孝为先;作为母亲,她慈爱善良。她20年如一日不离不弃护理卧床的丈夫,挑起了家庭重担。她叫曲亚波,是前郭尔罗斯蒙古族自治县洪泉乡政府民政办公室微机员。

曲亚波生活在一个命运多舛的农村家庭。她的丈夫曾是一名司机,2003年7月11日,在工作途中发生严重车祸,经两次开颅手术才保住生命,但从此成为“植物生存状态”。那年曲亚波32岁,家里有3位老人,丈夫的爷爷80多岁,婆婆60多岁,均没有劳动能力,儿子12岁。得到医生明确答复的那一天,她感觉天都塌了。刚遇变故的那半年里,她嗓子喊哑了,眼泪也哭干了,可丈夫仍然昏迷不醒。

曲亚波看着年迈的老人和年幼的儿子,忽然意识到,她必须直面困难,振作起

## 用爱撑起一片天

### ——记第十届“吉林省道德模范”曲亚波

本报记者 韩玉红

来,替丈夫照顾好老人和孩子。从此,曲亚波把悲痛深深隐藏了起来。白天,她在工作岗位上任劳任怨,晚上,她细心体贴地照顾老人,无微不至地照顾丈夫,一夜要起来四五次给丈夫翻身饮水,没睡过一个囫囵觉。就这样,她用善良无私的爱为家人撑起了一片天。

2014年,90多岁的爷爷不慎摔坏了股骨头,医生认为老人不宜手术,曲亚波就带着老人前往大安去看病。经过一年的悉心照料,老人奇迹般地站起来慢慢行走了。

曲亚波和婆婆相处得很融洽,她常和朋友说,“我婆婆是一位普通的农村老太

太,最大的优点就是心地善良,任劳任怨,我们互相疼爱、互相照顾,比母女还亲。”婆婆身体不好,时常要吃药打针,曲亚波自学了静脉注射。两位老人常说:“我这儿媳疼我10个儿子啊,她就是我们的依靠。”虽然家里有老人和病人,可曲亚波坚持把家里家外收拾得干干净净,赢得了邻居和亲人的赞扬。

曲亚波不但要代替丈夫尽孝,还要承担起养育子女的责任。在她的言传身教下,孩子有好吃的总不忘给太爷爷、爷爷和奶奶,逢年过节都要给几位老人送去小礼物。曲亚波的公公视神经萎缩导致失明,一次不慎摔伤,她

带着儿子一起照顾。曲亚波常说:“我庆幸有一个温馨充满爱的家!眼下的困难和痛苦是短暂的,只要坚持下去,一切都会变得美好,风雨过后就是彩虹!”

曲亚波是一个甘于奉献、无私忘我的人,内心永远装着别人,竭尽所能地去帮助身边人。有了她的精心照顾,丈夫身上无一处褥疮,老人的晚年生活也很幸福。因为家庭收入少,曲亚波的经济负担很重。她平时省吃俭用,每次出门办事时连瓶水都舍不得买,却总想着给老人、丈夫买营养品和水果。她还尽力为社会献爱心。2008年汶川地震发生时,她积极捐款;当看到村里生活困难的孤寡老人时,她买来面偷偷送去;当邻居家失火时,她奋不顾身帮忙救火。

20年来,曲亚波勇敢面对生活的艰辛,用坚强、仁爱影响和带动着身边的人,中华民族孝老爱亲的传统美德在她身上熠熠生辉。她入选了“吉林好人标兵”,其家庭被评为全国五好文明家庭、全国最美家庭,近日她还获评第十届“吉林省道德模范”。